



DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

Nr. 1507 din 28.01.2021

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de **AGROINDUSTRIALA RÎMNICELU S.A.**, cu sediul în jud. Brăila, com. Râmnicelu, satul Râmnicelu, str. Brăilei, nr. 145, înregistrată la A.P.M. Brăila cu nr. 10692/16.07.2020, în baza *Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și a OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare*, Agenția pentru Protecția Mediului Brăila decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul ședinței Comisiei de Analiză Tehnică (CAT) din data de 26.11.2020, că proiectul «*Construire hală depozitare cereale*», amplasament jud. Brăila, com. Râmnicelu, satul Râmnicelu, str. Brăilei, nr. 145,

nu se supune evaluării impactului asupra mediului

Justificarea prezentei decizii:

- proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 *privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului*, **Anexa nr. 2 – pct. 13, lit. a)** - orice modificări sau extinderi, altele decât cele prevăzute la pct. 22 din anexa nr. 1, ale proiectelor prevăzute în anexa nr. 1 sau în prezenta anexă, deja autorizate, executate sau în curs de a fi executate, care pot avea efecte semnificative negative asupra mediului;
- proiectul propus nu intră sub incidența art. 28 din *Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare*, iar procedura de evaluare adecvată nu a fost demarată, deoarece amplasamentul nu se află în perimetrul sau vecinătatea unor arii naturale protejate de interes comunitar;
- proiectul propus nu intră sub incidența prevederilor art. 48 și art. 54 din *Legea apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare*;

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele:

1) Caracteristicile proiectului:

a. dimensiunea și concepția întregului proiect: conform Certificatului de urbanism nr. 1/01.03.2020 eliberat de Primăria Comunei Râmnicelu, terenul pe care se propune realizarea investiției este în proprietatea titularului și are suprafața de 53.310 mp. Terenul este situat în intravilanul satului Râmnicelu, are destinația de ferme și clădiri agroindustriale, pe el fiind edificate un număr de 16 construcții, care au următoarele utilizări principale: sediu fermă, grajduri, siloz, moară, șoproane, filtru sanitar.

Prin proiect se propune realizarea unei construcții cu destinația hală depozitare cereale cu dimensiunile în plan de 24,3 m x 50,8 m (suprafața de 1234,5 mp), regim de înălțime



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BRĂILA

B-dul Independenței, nr. 16, Bloc B5, mun. Brăila, cod 810004;

E-mail: office@apmbr.anpm.ro; Tel: 0339.401834, 0746.248732; Fax: 0339.401837

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

parter, necompartimentata, destinata depozitarii temporare a cerealelor. Din punct de vedere constructiv hala va fi o clădire cu fundații continue din beton armat, stâlpi din beton armat și diafragme între stâlpi pe cele două laturi longitudinale din beton armat cu înălțimea de 2,65 m, pe care se sprijina acoperișul semirotund autoportant din tabla zincată, peretii frontali din zidărie de caramida GVP (Goluri Verticale tip Portanta); placa din beton armat de 18 cm peste strat de balast de 20 cm. Pe fațadele din sud și nord se va monta câte o ușă metalică de acces care să permită accesul utilajului cu cupa pentru manipularea cerealelor. Pentru accesul la frontul de lucru se va utiliza drumul interior ce trece prin fața amplasamentului halei și platforma rutieră ce se va amenaja în fața halei, cu lățimea de 24,3 m și lungimea de 15 m pentru a acoperi retragerea construcției față de drum.

- Asigurarea utilităților:

Alimentarea cu energie electrică: Pe amplasament există o rețea electrică internă ce alimentează celelalte construcții și echipamente. Se va executa un racord îngropat cu cablu trifazic la un tablou general situat în vecinătatea viitoarei construcții la cca 35m.

Alimentarea cu apă și evacuarea apelor uzate: obiectivul nu va fi racordat la rețeaua de apă existentă pe amplasamentul fermei. Pe amplasament există amenajate grupuri sanitare.

Organizarea de șantier: va fi localizată în partea de sud a viitoarei construcții, unde se va amenaja o platformă betonată de cca. 360 mp ce va face parte din proiect, unde vor fi amplasate containerele pentru personal, containerul de depozitare material marunt, se vor organiza depozitele de materiale și zona de staționare a utilajelor.

Durata estimată a lucrărilor - cca. patru luni de zile.

b. cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate: în zona amplasamentului nu au fost identificate proiecte existente și/sau aprobate care să determine un impact cumulat cu proiectul propus;

c. utilizarea resurselor naturale în special a solului, terenurilor, a apei și a biodiversității: pentru implementarea proiectului se estimează că vor fi necesare următoarele resurse naturale/materiale: balast – 264 mc, nisip – 10 mc, lemn – cca. 4 mc și apă – cca. 40-50 mc. Proiectul nu va utiliza terenuri noi din alta categorie.

d. cantitatea și tipurile de deșeuri generate/gestionate:

- în perioada de execuție a proiectului:

Nr. crt.	Sursa generatoare	Tip deșeu	Cod deșeu	Cantitate generată (estimată)
1	Deșeuri de ambalaje de hartie și carton	15 01 01	Provenite de la elementele de asamblare și piese aprovizionate; Valorificate prin societăți autorizate	cca 50 kg
2	Deșeuri de ambalaje din mase plastice	15 01 02	Valorificate prin societăți specializate	cca 50 kg
3	Beton și moloz	17 01 01	Deșeurile de construcții rezultate din realizarea structurilor și fundațiilor turnate, vor fi utilizate la fundarea platformei	cca 1 mc
4	Cupru (provenit de la instalațiile electrice)	17 04 01	Valorificate prin societăți specializate	cca 0,5-1 kg
5	Fier, fontă, oțel	17 04 05	Valorificate prin societăți specializate	cca 50 kg
6	Pământ și pietre	17 05 04	Pământul este utilizat în principal la sistematizarea amplasamentului. Cantitățile neutilizate vor fi depozitate în locuri indicate de Primăria com. Râmnicelu	cca 50 mc
7	Deșeuri menajere amestecate	20 03 01	Eliminare prin societăți autorizate	cca 0,5 mc



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BRAILA

B-dul Independenței, nr. 16, Bloc B5, mun. Brăila, cod 810004;

E-mail: office@apmbr.anpm.ro; Tel: 0339.401834, 0746.248732; Fax: 0339.401837

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

Deșeurile rezultate atât în timpul execuției lucrărilor, cât și în perioada de operare se vor colecta separat, pe categorii, în recipienți sau containere și predate către operatori autorizați în vederea valorificării/eliminării, conform prevederilor *Legii nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor*, republicata și *H.G. nr. 856/2002 privind evidența gestiunii deșeurilor și pentru aprobarea listei cuprinzând deșeurile, inclusiv deșeurile periculoase*, cu modificările ulterioare.

- în perioada de funcționare:

Nr. crt	Denumire dese	Cod dese	Eliminare /Valorificare	Cantități
1	Deșeuri de țesuturi vegetale	02 01 03	Valorificate prin vanzare catre terti sau pentru hrana animalelor	200- 300 kg/an
2	Alte deșeuri nespecificate	02 02 99	Pulberi eliminate pe terenurile agricole	15-20 kg/an
3	Deșeuri municipale amestecate	20 03 01	Eliminare prin societăți specializate	cca 1,5mc/an

e. poluarea și alte efecte negative: în perioada de construcție sursele de emisie vor fi nedirijate. Emisiile generate de activitatea utilajelor implicate în realizarea lucrărilor vor fi reduse în situația în care vor avea revizia tehnică efectuată, se vor limita viteza autocamioanelor/utilajelor și functionarea motoarelor pe durata stationării acestora, se vor umecta drumurile și zonele de lucru etc.

f. riscul de accident: în condițiile respectării etapelor de execuție a proiectului, a disciplinei tehnologice în timpul operațiilor de execuție a lucrărilor, riscul de accident va fi redus.

g. riscurile pentru sănătatea umană – amplasamentul proiectului se afla la distanță mare față de primele așezări locuite (cca. 1,5 km), iar Direcția de Sanatate Publica (membru CAT) a emis punctul de vedere nr. 228/11.01.2021 (înregistrat la A.P.M. Brăila cu nr. 584/13.01.2021), în care sunt prevăzute condițiile ce trebuie respectate de titular.

2) Amplasarea proiectului: jud. Brăila, com. Râmnicelu, satul Râmnicelu, str. Brăilei, nr. 145.

a. utilizarea actuala și aprobată a terenului – conform Certificatului de urbanism nr. 1/01.03.2020 eliberat de Primaria Comunei Râmnicelu, terenul pe care se va implementa proiectul are folosinta actuala de curți construcții (ferme și clădiri agroindustriale).

b. bogăția, disponibilitatea, calitatea și capacitatea de regenerare relative ale resurselor naturale, inclusiv solul, terenurile, apa și biodiversitatea, din zonă și din subteranul acesteia: nu este cazul;

c. capacitatea de absorbție a mediului natural, acordându-se o atenție specială următoarelor zone:

1) **zone umede, zone riverane, guri ale râurilor** - nu este cazul, proiectul nu se propune în perimetrul sau vecinătatea unor astfel de zone.

2) **zonele costiere și mediul marin** - nu este cazul, proiectul nu se propune în perimetrul sau vecinătatea unor astfel de zone.

3) **zonele montane și forestiere** - nu este cazul, proiectul nu se propune în perimetrul sau vecinătatea unor astfel de zone.

4) **arii naturale protejate de interes național, comunitar, internațional** - nu este cazul.

5) **zone clasificate sau protejate conform legislației în vigoare:** situri Natura 2000 desemnate în conformitate cu legislația privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice; zonele prevăzute de legislația privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național - Secțiunea a III-a - zone protejate, zonele de protecție instituite conform prevederilor legislației din domeniul apelor, precum și a celei privind caracterul și



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BRAILA

B-dul Independenței, nr. 16, Bloc B5, mun. Brăila, cod 810004;

E-mail: office@apmbr.anpm.ro; Tel: 0339.401834, 0746.248732; Fax: 0339.401837

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

mărimea zonelor de protecție sanitară și hidrogeologică - nu este cazul, proiectul nu se propune în perimetrul sau vecinătatea unor astfel de zone.

6) **zonele în care au existat deja cazuri de nerespectare a standardelor de calitate a mediului prevăzute de legislația națională și la nivelul Uniunii Europene și relevante pentru proiect sau în care se consideră că există astfel de cazuri** - nu este cazul.

7) **zonele cu o densitate mare a populației** - amplasamentul proiectului se afla la distanță mare față de prima locuință (cca. 1,5 km). Direcția de Sănătate Publică a emis punctul de vedere nr. 228/11.01.2021 (înregistrat la A.P.M. Braila cu nr. 584/13.01.2021), în care sunt prevăzute condițiile ce trebuie respectate de titular.

8) **peisaje și situri importante din punct de vedere istoric, cultural sau arheologic** - nu este cazul, proiectul nu se propune în perimetrul sau vecinătatea unor astfel de zone.

3) Tipurile și caracteristicile impactului potențial:

a) **importanța și extinderea impactului** - impact redus și local în zona amplasamentului, cu condiția respectării legislației privind protecția mediului în vigoare și a condițiilor impuse prin prezenta decizie;

b) **natura impactului** - impact redus, direct și local în zona amplasamentului, cu condiția respectării legislației privind protecția mediului în vigoare și a condițiilor impuse prin prezenta decizie;

c) **natura transfrontieră a impactului** - proiectul propus nu va avea efecte transfrontaliere;

d) **intensitatea și complexitatea impactului** - impact de intensitate și complexitate redusă, cu condiția respectării legislației privind protecția mediului în vigoare și a condițiilor impuse prin prezenta decizie;

e) **probabilitatea impactului** - probabilitatea de apariție a impactului este redusă în situația respectării legislației privind protecția mediului în vigoare și a condițiilor impuse prin prezenta decizie;

f) **debutul, durata, frecvența și reversibilitatea preconizate ale impactului** - impact redus, temporar și local în zona proiectului, cu condiția respectării legislației privind protecția mediului în vigoare și a condițiilor impuse prin prezenta decizie;

g) **cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente și/sau aprobate** - în zona amplasamentului nu au fost identificate proiecte care să fie implementate în aceeași perioadă de timp, astfel ca probabilitatea apariției unui impact cumulat în perioada de realizare și funcționare a proiectului este redusă.

h) **posibilitatea de reducere efectivă a impactului** - respectarea legislației privind protecția mediului în vigoare, verificări periodice ale instalațiilor, respectarea instrucțiunilor de lucru și a fișelor de post, monitorizarea periodică a factorilor de mediu conduc la reducerea impactului.

4) Membrii Comisiei de Analiza Tehnică (CAT) Braila constituită conform Ord. de Prefect **au emis puncte de vedere favorabile** cu privire la potențialul impact asupra populației și sănătății umane, biodiversitatea, terenurile, solul, apa, aerul și clima, bunurile materiale, patrimoniul cultural și peisajul.

II. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării adecvate sunt următoarele: proiectul propus nu intră sub incidența art. 28 din OUG nr. 57/2007 *privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice*, aprobată cu modificări și completări prin *Legea nr. 49/2011*, cu modificările și completările ulterioare,

III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra corpurilor de apă: Sistemul de Gospodărire a Apelor Brăila (membru CAT), a emis punctul de vedere din data de 10.11.2020 din care rezultă că pentru proiectul analizat nu este necesară elaborarea SEICA.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BRAILA

B-dul Independenței, nr. 16, Bloc B5, mun. Brăila. cod 810004;

E-mail: office@apmbr.anpm.ro; Tel: 0339.401834, 0746.248732; Fax: 0339.401837

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

Condițiile de realizare a proiectului:

- Executarea lucrărilor cu respectarea amplasamentului și a documentației tehnice depuse, a normativelor și prescripțiilor tehnice specifice pentru lucrările de construire a obiectivului, conform proiectului propus;
 - Pentru toate lucrările din cadrul proiectului, executate de către diverși prestatori de servicii pe bază de contract, responsabilitatea privind protecția factorilor de mediu pe amplasament revine titularului de proiect.
 - Începerea lucrărilor după obținerea tuturor avizelor și acordurilor specifice ale administrației publice locale și/sau ale serviciilor descentralizate ale acestora, conform prevederilor certificatului de urbanism și respectarea condițiilor impuse prin acestea.
 - Reparațiile mijloacelor de transport și a utilajelor, precum și alimentarea lor cu carburanți, numai în locuri specializate și autorizate, conform prevederilor legale (service-uri auto, stații de distribuție carburanți).
 - Dotarea amplasamentului proiectului cu materiale absorbante specifice pentru produse petroliere și utilizarea, la nevoie, a acestora.
 - Stropirea suprafețelor implicate în timpul lucrărilor generatoare de pulberi.
 - Interzicerea depozitarii deșeurilor în alte locuri decât cele special amenajate.
 - Colectarea separată și stocarea temporară a deșeurilor rezultate în urma executării lucrărilor, în condiții de siguranță pentru mediul înconjurător și pentru sănătatea oamenilor, în scopul valorificării/eliminării prin operatori economici autorizați, în conformitate cu prevederile *Legii nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor*, republicată.
 - Întocmirea evidenței gestiunii deșeurilor rezultate din activitatea ce urmează a se desfășura, conform prevederilor HG nr. 856/2002, *privind evidența gestiunii deșeurilor și pentru aprobarea listei cuprinzând deșeurile, inclusiv deșeurile periculoase*, cu modificările și completările ulterioare;
 - Înștiințarea autorității competente pentru protecția mediului la finalizarea lucrărilor de investiție, în vederea efectuării unui control de specialitate pentru verificarea respectării prevederilor prezentei decizii, conform prevederilor Legii nr. 292/03.12.2018 *privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului*.
 - Respectarea prevederilor HG nr. 188/2002 pentru aprobarea normelor privind condițiile de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate, cu modificările și completările ulterioare.
 - Luarea măsurilor de evitare a poluării fonice și de încadrare în normativele standard pentru zgomote și vibrații nr. 10009/2017 și 12025/2/1981, atât pe perioada de execuție a proiectului cât și pe perioada de funcționare. Se vor asigura și respecta valorile limită ale indicatorilor de zgomot, astfel încât activitatea să nu creeze disconfort fonic, conform *Normelor de igienă și recomandărilor privind mediul de viață al populației, aprobate prin Ord. Ministerului Sănătății nr. 119/2014*.
 - Respectarea prevederilor art. 15, alin. 2, lit. a) din *OUG nr. 195/2005 privind protecția mediului*, aprobată cu modificări și completări de *Legea nr. 265/2006*, cu modificările și completările ulterioare „de a notifica autoritatea competentă pentru protecția mediului dacă intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii actelor de reglementare, precum și asupra oricăror modificări ale condițiilor care au stat la baza emiterii actelor de reglementare, înainte de realizarea modificării”.
- Proiectul se va implementa cu respectarea prevederilor:
- *OUG nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată prin Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare;*
 - *OUG nr. 68/2007 privind răspunderea de mediu cu referire la prevenirea și repararea prejudiciului asupra mediului, cu modificările și completările ulterioare;*
 - *HG nr. 352/2005 care modifică și completează HG nr. 188/2002 pentru aprobarea normelor privind condițiile de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate – NTPA 002;*
 - *HG nr. 1061/2008 privind transportul deșeurilor periculoase și nepericuloase pe teritoriul României;*



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BRAILA

B-dul Independenței, nr. 16, Bloc B5, mun. Brăila, cod 810004;

E-mail: office@apmbr.anpm.ro; Tel: 0339.401834, 0746.248732; Fax: 0339.401837

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679

- Legii nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor, republicată, cu modificările și completările ulterioare;
- H.G. nr. 856/2002 privind evidența gestiunii deșeurilor și pentru aprobarea listei cuprinzând deșeurile, inclusiv deșeurile periculoase, cu modificările ulterioare;
- Deciziei Comisiei 2014/955/UE din 18 decembrie 2014 de modificare a Deciziei 2000/532/CE de stabilire a unei liste de deșeuri în temeiul Directivei 2008/98/CE a Parlamentului European și a Consiliului.
- Legea nr. 249/2015 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje, cu modificările și completările ulterioare;
- Ord. MS nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă și sănătate publică privind mediul de viață al populației, cu modificările și completările ulterioare;

În conformitate cu prevederile O.U.G. nr. 195/2005 privind protecția mediului, aprobată cu modificări și completări de Legea nr. 265/2006, cu completările și modificările ulterioare, art. 21 alin (4), răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția autorităților competente pentru protecția mediului și a publicului revine titularului proiectului.

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

DIRECTOR EXECUTIV,



GUZMIN

ȘEF SERVICIU

AVIZE, ACORDURI, AUTORIZAȚII

Daniela Ligia DOBRE

Întocmit,

Steluța MARDALE



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BRAILA

B-dul Independenței, nr. 16, Bloc B5, mun. Brăila, cod 810004;

E-mail: office@apmbr.anpm.ro; Tel: 0339.401834, 0746.248732; Fax: 0339.401837

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679